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Η Εξόδιος Ακολουθία των αθώων θυμάτων της 
τρομοκρατικής επίθεσης στον Προφήτη Ηλία 
Δαμασκού (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αντιοχείας

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αντιοχείας κ. Ιωάννης, παρουσία 
Ιεραρχών, κληρικών και πλήθους πιστών τέλεσε, σήμερα το 
μεσημέρι στον Ιερό Ναό Τιμίου Σταυρού στην επαρχία Αλ-
Κασάα, την Εξόδιο Ακολουθία των αθώων θυμάτων της 
τρομοκρατικής επίθεσης στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού, 
ανάμεσα στα οποία ήταν και παιδιά.

Στη συνέχεια, οι σοροί των αθώων θυμάτων, πολλά από τα οποία είναι παιδιά, 
μεταφέρθηκαν στην Ιερό Ναό Προφήτη Ηλία όπου τελέστηκε δέηση και στη 
συνέχεια ο ενταφιασμός.
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Δέηση υπέρ αναπαύσεως των αδικοχαμένων ψυχών

Δέηση υπέρ αναπαύσεως των αδικοχαμένων ψυχών από την τρομοκρατική επίθεση, 
την ίαση των τραυματισμένων και την παρηγοριά των πενθούντων τέλεσε χθες το 
απόγευμα ο Μακαριώτατος στην μαρτυρική εκκλησία του Προφήτη Ηλία. Το 
“Χριστός Ανέστη” στα ελληνικά έψαλλαν οι πιστοί που κατέκλυσαν τον ναό για να 
προσευχηθούν. «Ματώνουν οι καρδιές μας για τους αγαπημένους μας μάρτυρες 
που χάσαμε», είπε μεταξύ άλλων ο Μακαριώτατος.

Ο Μακριώτατος κατέφθασε στον Ιερό Ναό χθες στις 6:00 μ.μ. τοπική ώρα 
συνοδευόμενος από τον Συρορθόδοξο Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής 
κ. Ιγνάτιο-Εφραίμ Β’ και τον Μελχίτη Πατριάρχη Αντιοχείας και πάσης Ανατολής κ. 
Ιωσήφ.

Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος και ο Συρορθόδοξος Πατριάρχης Αντιοχείας και 
πάσης Ανατολής κ. Ιγνάτιος-Εφραίμ Β’ επισκέφθηκαν τους τραυματίες στα 
νοσοκομεία. Εκεί μοίρασαν ευλογίες και άλειψαν τους τραυματίες με μύρο.



Η επίθεση ωμής βίας εναντίον της Ορθόδοξης εκκλησίας, σε μία μάλιστα ώρα 
κατά την οποία οι πιστοί μετείχαν στην εσπερινή Θεία Λειτουργία που τελούνταν, 
στοίχησε τη ζωή σε τουλάχιστον 25 Ορθοδόξους πιστούς, ενώ άλλοι 63 
τραυματίστηκαν σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία.

Ο μεταβατικός πρόεδρος της Συρίας Άχμαντ αλ Σάρα υποσχέθηκε σήμερα ότι θα 
οδηγηθούν στη δικαιοσύνη τα πρόσωπα που εμπλέκονται στην “ειδεχθή” επίθεση 
εναντίον των Ορθοδόξων Χριστιανών.

Η επίθεση έγινε σε μία ημέρα κατά την οποία εορταζόταν η μνήμη πάντων των 
Αγίων της Εκκλησίας της Αντιοχείας, με το Πατριαρχείο να καταγγέλλει το 
ειδεχθές έγκλημα και να καλεί τις αρμόδιες αρχές να αναλάβουν πλήρως την 
ευθύνη έναντι της ιερότητας των ναών και της προστασίας των πολιτών. 
Παράλληλα, προσεύχεται για τις ψυχές των μαρτύρων οι οποίες πλήρωσαν με τη 
ζωή τους την αγάπη για τον Χριστό και την προσήλωση στην πίστη τους σε μία 
περιοχή που “βασιλεύει” η αβεβαιότητα, η οποία πολλές φορές μετατρέπεται σε 
βία για τους Χριστιανούς.

Άμεση είναι η αντίδραση για την επίθεση με τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών και 
πολλές χώρες, ανάμεσά τους οι ΗΠΑ, η Γαλλία η Ελλάδα, η Κύπρος, αλλά και 
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μουσουλμανικές χώρες όπως η Σαουδική Αραβία, η Ιορδανία και άλλες, να 
καταδικάζουν την τρομοκρατική επίθεση, την πρώτη του είδους που υπέστη η 
συριακή πρωτεύουσα αφότου δυνάμεις υπό την ηγεσία ριζοσπαστών ισλαμιστών 
ανέτρεψαν τον πρώην πρόεδρο Μπασάρ αλ Άσαντ την 8η Δεκεμβρίου 2024.

Η επίθεση
Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες, έκρηξη σημειώθηκε στην είσοδο του ιερού 
ναού, προκαλώντας τον θάνατο αρκετών πιστών και τον τραυματισμό άλλων, 
τόσο εντός του ναού όσο και στον περίβολό του. Το υπουργείο Εξωτερικών στη 
Δαμασκό ανέφερε πως ο δράστης, που «ανήκε στην τρομοκρατική οργάνωση 
Ντάες» (σ.σ. συντομογραφία του ΙΚ στα αραβικά) εισέβαλε στην εκκλησία του 
Αγίου Ηλία, στη συνοικία Ντουέλα της Δαμασκού, «άνοιξε πυρ» και κατόπιν 
«πυροδότησε εκρηκτικά» με τα οποία ήταν ζωσμένος.



Φωτογραφίες από την Εξόδιο Ακολουθία







Φωτογραφίες από την Δέηση υπέρ αναπάυσεως των 
αδικοχαμένων

































Φωτογραφίες από την επίσκεψη σε νοσοκομείο

  















 

Διαβάστε ακόμη: Σήμερα η Εξόδιος Ακολουθία των θυμάτων της τρομοκρατικής 
επίθεσης στον Προφήτη Ηλία Δαμασκού
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